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Operaciones combinadas y sumatorias

Realice las operaciones indicadas, utilice el orden de las operaciones cuando sea necesario.
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Desarrollar y calcular el valor de las siguientes sumatorias. Utilizar, cuando se pueda, las propiedades de las sumatorias
para simplificar el proceso

oo (7))

1.
2. Yi=—3(2k+1)
3. Th=oBima(k+i—3)
k-1
4. 22=2 logm
5. i1=—1 Zi:o@i — 2k + 4)k

6. o1 diz_q 2e=o(2k +1)*

Se tiene la siguiente tabla de datos, determina el valor de la sumatoria: T = ¥ x% + ¥ xy+ Q¢ x)?
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Se tiene la siguiente tabla de datos, determina el valor de la sumatoria: M=), xiz -G yl-)z

X Y
V2 5
1/4 -3/2
3% 1
2
0,25 —272
(-2)72| =3°
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Razones y porcentajes

En una fiesta, el 50% de los invitados son hombres. De todos los hombres de la fiesta, el 40% son calvos y de ellos el
50% habla inglés. Si 4 calvos hablan inglés. ¢ Cuantas mujeres hay en la fiesta?

Un hombre vendié dos caballos cobrando Bs. 5400 por cada uno. En uno de los caballos gané el 20% de lo que le habia
costado y en el otro perdié el 20% de lo que le habia costado. ¢ Gand o perdid en total y cuanto?

En una primera caja el porcentaje de piezas defectuosas es del 1% mientras que en una segunda caja es del 10%. Si el
numero total de piezas en la segunda caja representa el 150% del nUmero total de piezas en la primera. ¢ Cual seria el
porcentaje de piezas defectuosas, si se unieran los contenidos de las dos cajas?

Resuelve los siguientes ejercicios aplicando la estrategia de resolucion de problemas: Identifique las magnitudes e
incégnitas presentes, establezca las relaciones en lenguaje natural y algebraico. Exprese de forma clara, concreta y
argumentada la respuesta al final del ejercicio.

4.

En cierta aula hay 105 estudiantes que usan lentes, de ellos hay una proporcién 8/15 que fuman. Entre los que fuman
el 75% tienen dificultades para conciliar el suefio. De los que no fuman, la razén entre los que no tienen dificultad para
dormir y los que si son de 5/2. Determina la razén entre los que fuman y logran dormir y, los que no fumany logran
dormir.
En una fabrica de franelas se confeccionan productos para hombres y mujeres en una razon de 3:5. Antes de la
pandemia confeccionaban 5400 franelas mensuales, ahora debido a la situaciéon deben disminuir 30% de la
produccion, pero desean conservar la proporcion de productos fabricados, por razones de mercadeo. En base a esta
informacion calcular:

a. ¢Cudntas franelas de hombre deben confeccionar actualmente?

b. ¢Cuantas franelas de mujer confeccionaban anteriormente?

c. Siel precio de cada franela de mujer tenia un precio de 55, ¢a qué precio deben vender ahora estas franelas

si no quieren tener pérdidas por disminucién de produccién?

La sefiora Maria esta haciendo tortas para vender y ha decidido comprar los ingredientes al mayor, ha comprado 300
kg a razén de 4/2 entre harina y azlcar (todos paquetes de 1 kilo). Si se sabe que al cabo de cierto tiempo ha
consumido el 70% del azlcar y el 45% de harina que compro, calcular:

a. ¢Cuantos kilos de azucar y harina le quedan a la sefiora Maria?

b. éQué porcentaje de azucar le quedan?

c. ¢Qué razdn hay entre la azucar y la harina que se ha consumido?

d. éQué proporcién de harina vendieron con respecto al lote inicial?
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ECUACIONES

Resuelve las siguientes ecuaciones:
1. 11x+5x—1=65x—36
2. 5x—3)—(—4x+6)=(Bx+11)—(3x—6)
3. x+1D)@2x+5)=0Q2x+3)(x+4)-5
g X¥3_xo4_ 1 x4l 2x41

4 9 2 4 9

Problemas sobre ecuaciones de primer grado con una incdgnita. En cada ecuacién expresa el significado de la
variable, asi como las relaciones entre el lenguaje natural y el algebraico, expresa la ecuacion, resuelve y
establece la solucién.

5. Laedadde Aeseldoble de lade By hace 15 afos la edad de A era el triple de la de B. Halar ambas
edades actuales.

6. Un capataz contrata un obrero por 50 dias pagédndole $3 por cada dia de trabajo con la condicién de que
cada dia que el obrero deje de asistir al trabajo perderd $2. Al cabo de los 50 dia el obrero recibe $90.
¢Cudntos dias trabajo?

7. Entres dias un hombre gand 1477 pesos. Si cada dia gand la mitad de lo que gand el dia anterior, ¢cuanto
gand cada dia?

8. Un padre plantea 16 problemas a su hijo con la condicién de que por cada problema que resuelva el
muchacho recibird S 12 y por cada problema que no resuelva perderd $5. Después de trabajar en los
problemas, el muchacho recibe $73. ¢ Cuantos problemas resolvié y cuantos no?

9. Ricardo tiene 18 afios mas que su hijo; hace 18 afios la edad de Ricardo era 5/2 de la de su hijo. Halle las
edades actuales.

10. ¢Qué numero hay que restar de 25 para que la diferencia equivalga a la quinta parte de 25 aumentada en
2/3 del nimero que se resta?
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ECUACIONES CUADRATICAS Y SISTEMAS DE ECUACIONES

Resuelve Las siguientes ecuaciones cuadraticas:
1. 2x2-7x+3=0
2. x24+(7—-x)2=25
3. 18=6x+x(x—13)
4, 4x?+6x+2=0

Resuelve los siguientes sistemas:
x+3
Ty =95
1.
2x—
4 _ XY
2

=1
-3
3x-X==6
5
x—2
3y——=9
y 7
3. Sialos términos de una fraccidn se afiade 3, el valor de la fraccidn es %, y si a los dos términos se resta 1, el valor de
la fraccién es 1/3. Halla la fraccién.
4. Dos numeros estan en la relacién 3 a 4. Si el menor se aumenta en 2 y el mayor se disminuye en 9, la relacion es 4 a
3. Halla los numeros.
5. En una jornada de salud realizada en un sabado familiar en la UCAB hay 300 pacientes entre adultos y nifios. Cada

adulto pago Bs 20 y cada nifio Bs 10 por la consulta. La recaudacion es de Bs 150.000 ¢ Cuantos adultos y cuantos nifios
se encuentran en la jornada de salud?
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ECUACION DE LA RECTA

1.

Hallar el valor de K para que satisfaga la condicién indicada

a. 2kx+y+2—-—k=0ypasapor (-1,2)

b. 4x+ky=5yesparalelaa4x —2y =5

c. kx—y—3k+6=0ytiene ordenada al origenen5
A un precio de $2400, la oferta de cierto bien es de 140 unidades, mientras que su demanda es 560 unidades. Si el
precio aumenta a $2700 por unidad, la oferta y la demanda serdan de 160 y 380 unidades,
respectivamente. Determine las ecuaciones de oferta y demanda, suponiendo que son lineales. Determine el precio
y la cantidad de equilibrio.
A un precio de $2,50 por unidad, una empresa ofrecera 8000 camisetas al mes, a $4 cada unidad la misma empresa
producira 14000 camisetas al mes. Determine la ecuacion lineal de la relacién entre el precio de la camiseta y el
numero de camisetas.
Los puntos A(1, z), B(w,10) y C(4,14), pertenecen a una misma recta. Se sabe que la relacién entre la ordenada del
punto Ay la abscisa del punto B es z = 4w . Hallar los valores de z y w. Determina la ecuacidén de la recta que pasa por
los puntos dados.

TEORIA DE CONJUNTOS

Encuentra la cardinalidad de los siguientes conjuntos:

A={x € N/ xes un divisor de 120} B = {x es vocal de la palabra pitecantropus}
S={x/xson los colores de la bandera nacional} R={x€R/x+7/2=3}

Q = {x es un digito de 394573} T={XxXEN/1<x<12}

M={x€Z/x=+2} L={x € N/ x es par divisor de 80}

En una encuesta a un grupo de personas, se les pregunté sobre la marca de lapiz que usan: A, B o C. Se permite mas
de una respuesta. El resultado de la encuesta es el siguiente:
a) 40 personas usan A, b) 50 personas usan B, c) 60 personas usan C
d) 15 personas usan A y B e) 18 personas usan B y C f) 20 personas usan A y C
g) 10 personas usan las tres marcas.
Se quiere saber cuantas personas respondieron a la encuesta, considerando que todos los encuestados respondieron
a favor de una o mas de las opciones. (Utilice el diagrama de Venn)
Ciento cincuenta estudiantes de la UCAB son usuarios de diferentes lineas de telefonia mévil, de los cuales;
65 estudiantes son usuarios de Movistar, 52 estudiantes son usuarios de Movilnet, 55 estudiantes son usuarios de
Digitel, 13 estudiantes son usuarios de Movistar y Digitel, 9 estudiantes son usuarios de Digitel y Movilnet, 12
estudiantes son usuarios de Movistar y Movilnet, 5 estudiantes son usuarios de Movistar, Movilnet y Digitel. Calcula
y representa con la simbologia de Teoria de Conjunto lo siguiente:
¢Cudntos estudiantes no son usuarios en ninguna de estas tres compafiias?

a

b. ¢éCudntos estudiantes no son usuarios de Movistar?

c. ¢Cuantos estudiantes no son usuarios en Movistar pero si en Digitel?
d

éCuantos estudiantes no son usuarios en Movilnet pero si en Movistar?
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El departamento de Ciencias Sociales de una universidad cuenta con 800 estudiantes, por lo que decidio realizar un
estudio sobre el nimero de estudiantes que durante el actual semestre cursaran la asignatura de Metodologia de la
Investigacion, Administracidn, y Estadistica. A través de una encuesta, se obtuvieron los siguientes datos:
Metodologia 490, Administracion 160 y Estadistica 320. Metodologia y Administraciéon 90, Metodologia y Estadistica
22, Administracion y Estadistica 78.

Determinar la cantidad de los que:

Estudian las 3 asignaturas.

Estudian solo Estadistica.

Estudian Metodologia y Administracion.

Estudian Administracion y Estadistica.

®op oo

Sean los conjunto U =(1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15}

A ={xeU/x es par menor que 10} D= {xeU/2<x<8}

B={ xeU/x es divisor de 12} E= {xeU/x es un digito}

C={xeU/x < 6} F= {xeU/x es impar menor que 15)
Con base en los conjuntos, calcular:

a. AuB

b. CnD

c. [EUF]IND

d. [(ANC)-BJU(END)

e. [Fen(DUB)]-[(CUE).A]

Supongamos que n(A)= 20, n(B) = 10 y n(AnB)=2. Encuentre n(AuUB)

Supongamos que n(A) = 18 y n(B) = 24 y n(AUB)=31, encuentre n(ANB)

Sin(A) = 14, n(B) = 17, n(AUB)=24 y n(Ac"\Bc)=22 determine:

a. n(ANB)
b. n(U)
Use la figura para hallar las cardinalidades siguientes:
a. n(A)
b. n(B)
c. n(C)
d. n(U)
e. n(BuCQ)
f.  n(AnBNC) 4
g. n(AuBUC)
h. n(C-(AnB)) B
i. n(A-(BuQ)). 10 13
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TEORIA COMBINATORIA

10.

11.

12.

13.

14.

¢De cuantas formas se pueden colocar 10 personas en una fila si dos de ellas tienen que estar siempre en los
extremos?
A un congreso asisten 60 personas de las cuales 40 sélo hablan inglés y 20 sélo aleman. ¢Cuantos didlogos pueden
establecerse sin intérprete?
¢De cuantas maneras pueden ordenarse 6 libros en un estante si: a. ¢Es posible cualquier ordenacion? b. ¢3 libros
determinados deben estar juntos? c. ¢é2 libros determinados deben ocupar los extremos?
Con el punto y raya del sistema Morse, ¢ Cuantas sefiales distintas se pueden enviar, usando como maximo cuatro
pulsaciones?
Calcular cuantos numeros (que satisfagan las condiciones dadas de cada ejercicio) se pueden formar con los digitos
1,2,3,4,5,6,7y0, sin repetir ninguno de ellos.

a. Numeros pares menores de 5.200.

b. Numeros de 6 cifras de las cuales las cuatro primeras sean pares y las dos uUltimas impares.
¢Cuantas placas de carro distintas se pueden obtener que tengan dos de las letras A, B, C, D, E, F, G vy, a
continuacidn, cuatro de los siguientes digitos: 1,2,3,4,5y6?
Determinar el nimero de palabras distintas de las lateras de la palabra TITIRITERO con la condicién de que las vocales
ni las consonantes estén alternadas. Criterio de correccion. Solo se acepta cémo valida la respuesta debidamente
justificada, debe cumplir: Nombrar el tipo de combinatorio empleado (permutacidn, variacién o combinacion) e
indicar todos los pasos empleados.
Se quiere integrar un comité de tres personas, las que se deben elegir de entre un grupo de cinco hombres y tres
mujeres. ¢ De cuantas maneras distintas se puede formar el comité si cada sexo debe estar representado?
Se dispone de 6 libros diferentes de fisica, 4 de quimica y 3 de matematicas. ¢ De cuantas formas diferentes pueden
colocarse en un estante si los libros de cada materia deben quedar juntos?
Se tienen 4 vocales y 4 consonantes. ¢Cuantas palabras de 8 letras pueden formarse con la condicién de que las
consonantes y las vocales estén alternadas? Criterio de correccion. Nombrar el tipo de combinatorio
empleado (permutacion, variacion o combinacién)
Determinar el nimero de palabras distintas de las lateras de la palabra CARABANDIDO con la condicién de que las
vocales ni las consonantes estén alternadas. Criterio de correccion. Nombrar el tipo de combinatorio empleado
(permutacidn, variacion o combinacién)
Para realizar un proyecto de construccidén hay que formar una cuadrilla en la que debe haber dos oficiales y cuatro
peones seleccionados de un total de cinco oficiales y seis peones. ¢{Cuantas combinaciones son posibles? Indicar
Cardinal
Calcular cuantos nimeros (que satisfagan la condicion dada) se pueden formar con los digitos 1, 2, 3, 4, 5, 6 y 7, sin
repetir ninguno que sean impares menores de 4000. Criterio de correccion. Nombrar el tipo de combinatorio
empleado (permutacion, variacion o combinacién)
¢Cuéntas ordenaciones de 5 letras cada una pueden formarse con las letras a, b, ¢, d y e, si en cada ordenacion debe
haber 3 consonantes y 2 vocales? Criterio de correccién. Nombrar el tipo de combinatorio empleado (permutacion,
variacién o combinacion)
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PROBABILIDAD CON TECNICAS DE CONTEO

5.

En una caja tenemos 15 bolas blancas, 30 bolas negras y 45 bolas verdes. Si extraemos tres bolas simultaneamente,
écudl es la probabilidad de que salga una bola de cada color? Resp: 0,17244
Se tienen 15 piezas de las cuales 5 son defectuosas. Si se seleccionan 3 piezas al azar. Calcular la probabilidad de
encontrar:

a. Ninguna defectuosa

b. Exactamente una defectuosa

c. Al menos una defectuosa
Se sacan cuatro cartas al azar de una baraja normal (naipes), écudl es la probabilidad de obtener: a.Una carta
de cada figura? b.Tres tréboles y un diamante? c.Tres reyesy una reina?

De los digitos del uno al nueve, se eligen dos al azar y la seleccion es sin remplazo (no se puede optar por el mismo
digito en ambas elecciones). Si la suma de los digitos es par, encuentre la probabilidad de que ambos digitos sean

impares.

Cual es la probabilidad de ganarse algo con un cartén cualquiera del kino Tachira?

(Kino Tachira: Este juego consiste en la extraccion individual, desde una Maquina de Sorteo, sin reposicidn, de una cantidad

de bolitas de entre una serie de nimeros continuos y ascendentes, numeradas en forma correlativa del numero cero uno (01)

al nimero veinticinco (25). Durante un primer periodo la extraccion serd de quince (15) bolitas de un conjunto total de

veinticinco (25) bolitas. Los apostadores participan en este juego mediante la adquisicion de los instrumentos de juego o

medios de apuesta, denominados "Cartones" de "KINO-TACHIRA", los que, entre otras informaciones, llevaran impreso una

combinacién de quince (15) nimeros que van del 01 al 25 y que corresponde a la numeracion de las bolitas introducidas en la

Maquina de Sorteo. Se gana si en el Cartdn del apostador se encuentran, 12, 13, 14 o 15 nimeros de los extraidos)
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